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Postup opatrení v prípade podozrenia na výskyt alebo zistenia výskytu KŠÚ, škodcov nezapísaných do zoznamu KŠÚ, KŠ CHZ, RNKŠ
Legislatíva:
Článok 89 Nariadenia európskeho parlamentu a rady (EÚ) 2016/2031 o ochranných opatreniach proti škodcom rastlín a s tým súvisiace vykonávacie a delegované nariadenia Komisie;
Delegované nariadenie Komisie (EÚ) 2019/827 
Vykonávacie nariadenie Komisie (EÚ) 2019/2072, ktoré stanovuje jednotné podmienky vykonávania nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/2031, pokiaľ ide o ochranné opatrenia proti škodcom rastlín 
[bookmark: _Obsah_plánu_–]I. Údaje profesionálneho prevádzkovateľa:
[bookmark: _GoBack]Názov, adresa sídla:
Adresa prevádzky:
Kontaktná/zodpovedná osoba:
II. Nahlasovanie pri podozrení alebo zistení výskytu:
V prípade podozrenia na výskyt alebo zistenia výskytu KŠÚ, škodcov nezapísaných do zoznamu KŠÚ, KŠ CHZ, RNKŠ na rastlinách, rastlinných produktoch alebo iných predmetoch, ktoré sú pod kontrolou daného prevádzkovateľa, ihneď toto podozrenie alebo zistenie oznámiť ÚKSÚP.
ÚKSÚP kontakty na nahlasovanie:
ochrana@uksup.sk 
alebo príslušný rastlinolekársky inšpektor – doplniť konkrétny kontakt https://www.uksup.sk/oddelenie-kontroly-ochrany-rastlin 
III. Prijatie predbežných opatrení, ktorých cieľom je zabrániť usídleniu a šíreniu daného škodcu – TERMÍN IHNEĎ
a) spôsob a postup pre preventívne ošetrenie dotknutých komodít, ak je také ošetrenie potrebné a uskutočniteľné/vykonateľné;
doplniť - popísať
b) postup likvidácie predmetného ŠO na dotknutých komoditách, ak je dostupný a uskutočniteľný/vykonateľný;
doplniť - popísať
c) izolácia - umiestnenie napadnutých komodít alebo komodít podozrivých z napadnutia do karanténnej izolácie alebo ich oddelené umiestnenie od ostatných komodít, ktoré by mohol dotknutý ŠO napadnúť;
doplniť – popísať
d) dezinfekcia - postup pre dezinfekciu zariadenia, náradia a ďalších predmetov, alebo iný spôsob/spôsoby likvidácie predmetného ŠO.
doplniť – popísať
IV. Stiahnutie z predaja a informovanie obchodných partnerov – TERMÍN IHNEĎ.
Stiahnutie z predaja zo všetkých vlastných prevádzok podozrivých/napadnutých rastlín, rastlinných produktov a iných predmetov, na ktorých by sa škodca mohol vyskytovať.
Ak boli rastliny, rastlinné produkty a iné predmety predané do obchodnej siete:
Informovanie obchodných partnerov:
a) informovať osoby v obchodnom reťazci, ktorým boli tieto rastliny, rastlinné produkty a iné predmety dodané, o výskyte škodcu;
b) poskytnúť týmto osobám usmernenia o opatreniach, ktoré je potrebné prijať počas prepravy príslušných rastlín, rastlinných produktov a iných predmetov s cieľom znížiť riziko šírenia alebo úniku daných škodcov, a
c) upozorniť, že musia byť stiahnuté z predaja a
d) následne vrátené dodávateľovi alebo zlikvidované u odberateľa.
Vysvetlivky:
ŠO - škodlivý organizmus
KŠÚ - Karanténni škodcovia Únie - sú škodcovia, ktorí sa nevyskytujú na vymedzených územiach EÚ, majú potenciál na preniknutie, usídlenie a šírenie. Sú zaradení do zoznamu v Prílohe č. II. VN KOM EÚ 2019/2072.
Prioritný škodca - Zoznam prioritných karanténnych škodcov je uvedený v Delegovanom nariadení KOM 2019/1702
KŠ CHZ - Zoznam je uvedený v Prílohe č. III VN KOM EÚ 2019/2072 Zoznam chránených zón a príslušných karanténnych škodcov chránenej zóny s príslušnými kódmi.
RNKŠ - Regulovaní nekaranténni škodcovia Únie - Zoznam RNKŠ je uvedený v Prílohe IV VN KOM EÚ 2019/2072.
CHZ - Chránená zóna - je určité vymedzené územie Únie, na ktorom sa nevyskytujú karanténni škodcovia, ktorí sa vyskytujú na iných územiach Únie, a zároveň nejde o karanténneho škodcu Únie. Ich výskyt by mal na danom území neprijateľný hospodársky, sociálny alebo environmentálny vplyv.
Všetky informácie a letáky škodcov sú prístupné na stránke:
https://www.uksup.sk/oor-informacne-letaky-a-clanky 
https://www.uksup.sk/rastlinne-pasy 
