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ÚSTREDNÝ  KONTROLNÝ  A  SKÚŠOBNÝ  ÚSTAV

  POĽNOHOSPODÁRSKY  V BRATISLAVE


Príloha č. 2

Žiadosť 
o vydanie poverenia na vykonávanie hodnotenia množiteľských porastov

Evidovaný dodávateľ:

Sídlo:
Určená osoba na vykonávanie hodnotenia množiteľských porastov:
Kontaktné údaje (telefón, mailová adresa):

Prílohy k žiadosti:
a) predmet činnosti – poľnohospodárske plodiny, na ktoré žiadate vydať poverenie
b) doklad určenej osoby o dosiahnutom vzdelaní v poľnohospodárskom, lesníckom alebo prírodovednom odbore   so zameraním na biológiu 
b) doklad o zamestnaní 

d) doklad o dĺžke odbornej  praxe

Požadované doklady v prílohe v bodoch b), c) a d) dokladá určená osoba na vykonávanie hodnotenia množiteľských porastov.

Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave spracúva osobné údaje poskytnuté dotknutou osobou v súlade s Nariadením Európskeho parlamentu u Rady (EÚ) 2016/679, z 27. apríla 2016 o    ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov (GDPR) a  Zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov a podľa Vnútornej smernice č. 9/2018 o ochrane osobných údajov.

    Súčasne súhlasím so spracovaním osobných údajov za účelom vydania poverenia na vykonávanie hodnotenia množiteľských porastov.  
Súčasne vyhlasujem, že všetky uvedené údaje sú správne, úplné a pravdivé a zároveň sa zaväzujem oznámiť každú zmenu údajov uvedených v tejto žiadosti do 30 dní odo dňa jej vzniku.

Miesto a dátum podania:






 Podpis a odtlačok pečiatky
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