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ÚSTREDNÝ  KONTROLNÝ  A  SKÚŠOBNÝ  ÚSTAV


         POĽNOHOSPODÁRSKY  V BRATISLAVE

 Odbor ovocinárstva a ekologickej poľnohospodárskej výroby











                   v Bratislave




11.11.2022
Všeobecné povolenie na použitie neekologického objemového krmiva v ekologickej poľnohospodárskej výrobe v Slovenskej republike

Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave (ďalej len „kontrolný ústav“) ako príslušný orgán štátnej správy podľa § 4 písm. a) zákona č. 282/2020 Z. z.
o ekologickej poľnohospodárskej výrobe v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) vzhľadom na nedostatok ekologického a konverzného objemového krmiva na území Slovenskej republiky a v súlade s § 4 písm. j) zákona, § 15 ods. 1 zákona, čl. 22 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2018/848
o ekologickej poľnohospodárskej výrobe a označovaní produktov ekologickej poľnohospodárskej výroby a o zrušení nariadenia Rady (ES) č. 834/2007 v znení neskorších predpisov (ďalej len „nariadenie (EÚ) 2018/848“), delegovaným nariadením komisie (EÚ) 2020/2146, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2018/848, pokiaľ ide o mimoriadne pravidlá výroby v ekologickej poľnohospodárskej výrobe a v súlade s vyhlásením Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky zo dňa 03.11.2022 pod číslom 12997/2022-3.2 62373/2022, dlhotrvajúceho pôdneho sucha v roku 2022 za udalosť kvalifikovanú ako prírodnú katastrofu, rozhodol, že vydáva všeobecnú výnimku na použitie neekologického objemového krmiva v ekologickej poľnohospodárskej výrobe s dočasným trvaním pre všetkých prevádzkovateľov vedených v registri ekologickej poľnohospodárskej výroby. 

Podmienky povolenia:
Každý prevádzkovateľ, ktorý využije vydanú výnimku, musí uchovávať všetky doklady o využití tejto výnimky. S nakúpenou neekologickou produkciou nie je možné ďalej obchodovať, musí byť skŕmená v rámci podniku.

Ďalej je prevádzkovateľ povinný nahlásiť druh a množstvo zakúpeného objemového krmiva najneskôr do 30 dní od jeho nákupu, zaslať tieto údaje na e-mailovú adresu ekologia@uksup.sk.
Prevádzkovatelia pri využití všeobecnej výnimky sú povinní naďalej dodržiavať princípy ekologickej poľnohospodárskej výroby uvedené v zákone a nariadení (EÚ) 2018/848.

Uplatňovaním výnimky nie je dotknutá platnosť certifikátov uvedených v článku 35 nariadenia (EÚ) 2018/848 počas obdobia uplatňovania tejto výnimky za predpokladu, že dotknutý prevádzkovateľ alebo prevádzkovatelia spĺňajú podmienky, za ktorých sa výnimka udelila.
Pri nesplnení ohlasovacej povinnosti sa prevádzkovateľ dopustí správneho deliktu podľa § 18 ods. 1 písm. c) zákona za čo kontrolný ústav môže udeliť pokutu podľa § 18 ods. 5 zákona.
Táto výnimka je účinná dňom 11.11.2022 a jej účinnosť končí dňa 30. júna 2023. 
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